



Религиозная организация – духовная образовательная
организация высшего образования

«Санкт-Петербургская Духовная Академия
Русской Православной Церкви»

191167, г. Санкт-Петербург
наб. Обводного канала, 17

tel.: (812)717-33-51, (812)717-16-73
fax: (812)717-86-07, (812)717-39-84
web: <http://spbda.ru/>, e-mail: rector@spbda.ru

1 сентября 2016 г. № 766

**Его Высокопреосвященству
Высокопреосвященнейшему Евгению,
архиепископу Верейскому,
ректору Московской Духовной Академии,
председателю Учебного комитета
Русской Православной Церкви**

Ваше Высокопреосвященство, дорогой Владыка!

От имени Ученого совета, преподавателей, сотрудников и студентов Санкт-Петербургской Духовной Академии Русской Православной Церкви, а также от себя лично сердечно поздравляю Вас, учащихся и учащихся с началом нового 2016-2017 учебного года.

Духовная школа призвана к тому, чтобы воспитать будущего пастыря, который по мысли святого праведного Иоанна Кронштадтского является совершителем *животворящих и страшных Таин Божиих*, примирителем *тварей с Творцом*, просветителем *душ разумным светом*, посредником *между Богом и падшим человеком*, обожителем и обоготворителем верных чрез Таинства («Дневник за 1894-1899 гг.»).

Однако получаемое в духовных школах образование – это не свод отвлеченных сведений, это знание того, как Церковь действовала в различные периоды истории, как свидетельствовала о Христе, как, укрепляясь благодатью Святого Духа, преодолевала выпадавшие на Ее долю испытания.

Предстоящий год ознаменован 100-летием начала гонений на Русскую Церковь, давшую множество новомучеников и исповедников, первым из которых стал наш выпускник священномученик протоиерей Иоанн Кочуров, пресвитер Царскосельский. Именно Духовные школы смогли воспитать в священнослужителях и мирянах волю к стоянию в вере в условиях, когда исповедание христианского упования было поводом к репрессиям и казням.

Этот урок не может быть забыт, задачи перед духовными учебными заведениями остались прежними. Последние прекрасно выразил Святейший Патриарх Кирилл, бывший студентом, преподавателем, а затем в течение десяти лет и ректором Академии в городе святого Петра. Духовная школа, по мнению Его Святейшества, *это, в первую очередь, рассадник богословских знаний, готовящий людей к пастырскому служению в Церкви <...>. Но в тоже время духовная школа призвана развивать и совершенствовать богословскую мысль. И эти две задачи взаимосвязаны и взаимообусловлены. Подлинное воспитание пастырей Церкви может быть эффективным и жизненным только тогда, когда основывается на живом и действенном богословии.*

В 2016 году Санкт-Петербургская Духовная Академия отмечает 295-летие со дня основания и 70-летие со дня своего возрождения. В связи с этим просим Ваших святых молитв, чтобы одна из старейших Духовных Академий богоугодно исполняла свое призвание, научая главному – опытной жизнью во Христе передавать Предание Церкви.

Разделяя вместе с Вами, учащими и учащимися радость настоящего торжества, молитвенно желаю всем вам благословенной помощи Божией и молитвенного предстательства возлюбленного ученика Спасителя – святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова в научных и педагогических трудах, а также творческого вдохновения в деле научения людей истинам христианской веры.

С любовью о Господе,

архиепископ Петергофский,
ректор Санкт-Петербургской Духовной Академии